

随车行李被盗窃 保险最多赔3万

每到出行高峰,无论是乘坐火车、飞机还是自驾车,行李丢失的情况都时有发生,很多人对此束手无策。北京商报记者最新了解到,有的车险附加险可对行李损坏以及丢失进行赔付,最高赔付额可达3万元;有些保险公司推出的春运险、航空行李险甚至是旅游意外险也可对行李丢失进行承保。

近年来,车内物品被盗抢风险加大,据了解,人保财险近期推出国内公路随车行李保险(以下简称“随车行李险”),凡是9座以下的非营运客货车车主投保车损险后,就可以选择购买随车行李这款附加险,当车上行李被盗抢、破损或者开裂均有可能获得这一保险的赔付,但是需要公安机关出具盗抢证明,而且车辆要有破坏痕迹。另外,当遇到雷电、冰雹、暴风、地陷、突发性滑坡、泥石流、火灾、爆炸等意外或是投保车辆发生碰撞或者受到外界物体倒塌而造成行李直接损失,同样获得相应额度的赔付,但地震、海啸、战争等因素则属于责任免除范围。

据介绍,随车行李险为定额保险,通常1万元保额对应保费100元,最高保额为3万元。对于手机、便携式摄影器材、便携

式电脑、手提包、公文包以及其他形式的储物包、独立多媒体播放器等特殊物品,投保人可与保险公司约定最高赔偿限额。

还需指出的是,该产品对于金银、珠宝、钻石及制品、玉器、首饰、古币、古玩;货币、票证、有价证券、银行信用卡、电脑内存资料、枪支弹药;动物、植物以及用于商业和贸易目的的货物或样品等都不在获赔范围内。人保车险相关工作人员表示,主要是因为这类物品价格通常很难估量,从而难以定损。

事实上,针对行李丢失给乘客带来的损失,平安产险也于今年1月推出了春运行李保障险,其保费仅2元,投保人无论选择飞机、火车、汽车或自驾车(7座及7座以下)出行,除了可获得相应额度意外保障,当行李或证件丢失时,最高还可获得500元赔付。投保人可根据回家时间选择保险生效日期,保险期限为5天。不过根据保险条款,金银珠宝、首饰以及手机、笔记本电脑等同样不在保险理赔之列。被保险人提出理赔申请时,还要提供有关材料,如旅行交通票据、酒店住宿票据、旅游团费单据等旅行凭证;财产损失清单中单件价格

超过1000元的物品,需提供购货发票原件;重新补办旅行证件的成本、手续费的费用单据原件;警方出具的盗窃、抢劫案报案证明;承运人、酒店等方面出具的签章书面证明文件。

曾有调查显示,全球机场每年有3000万件行李被盗或被误拿,一些机场对此加强防控措施,我国一些航空公司也推出类似行李险,如南航与中国平安2012年率先在广州地区推出航空运输行李保险;每份

保险10元,保额最高达2000元;还有一些旅游意外险中同样附加行李丢失的责任。

一位分析人士指出,就目前来看,我国行李保险普及率和赔付比例都相对较低,旅客一旦丢失了贵重物品,获赔的价值也很难跟丢失物品的价值相当。近年来我国行李保险推广力度不大,主要是因为在赔偿过程中行李的实际价值往往很难界定,容易发生纠纷。

北京本报记者 刘伟

相关链接

盗抢险不赔车内物品丢失

王女士近日开车到商场吃饭,将价值约4000元的手机遗忘在车内。她返回时发现车门被撬,手机不翼而飞。王女士投保了包括盗抢险在内的车险,向保险公司报案后却遭到拒赔。其工作人员称,盗抢险主要对车辆遭盗窃、抢劫、抢夺造成的损失,以及盗抢过程中或之后车上零部件、附属设备丢失需要修复的合理费用进行赔偿,而对车上零部件或附属设备或是车

内贵重物品被盗抢都不属于承保范围,所以不能理赔。

据了解,随车行李险可以对这类案件进行赔付,在申请理赔后,保险查勘员会查看报案车辆的门窗是否有被撬、被砸等痕迹,若车辆已经修理,则需公安部门提供的车内物品被盗抢证明。不过对于手机、电脑等物品,投保人需与保险公司约定赔付限额。

明明白白买保险

宽限期未缴费出险属保险责任范畴

■案例:

又快到缴保费的时间,张小姐把自己的保单拿出来研究了一下,发现里面有关于宽限期的规定,“首期后分期保险费到期未缴付的,自保险单所载明的缴费日期的次日起60日内为宽限期。宽限期内发生保险事故,本公司仍负保险责任”。

张小姐一想,既然宽限期内保险公司仍负保险责任,那就可以晚缴两个月的保费,让资金在手头多流动一段时间。但张小姐也有顾虑,这段时间,保险公司是否收取利息?一旦发生理赔,保险公司会全额赔偿吗?

张小姐关于宽限期的疑问代表了很多人的想法。2010年1月2日,赵先生购买了定期人寿险和附加住院补偿医疗险,缴费至2012年1月1日。当第二年缴费日临近时,由于赵先生业务繁忙,收到缴费通

知书后,未去办理缴费。

2011年1月18日,赵先生骑摩托车不慎摔倒导致手臂粉碎性骨折,经过近1个月住院治疗,赵先生想起上一年曾买过保险,但第二年保费至今未缴。赵先生主要担忧未

缴下一年度的保费能否得到保险公司理赔。这首先取决于保险事故是否发生在宽限期内,它指投保人首次支付保费后,如未按时缴纳以后保费,按合同约定会给予一定宽限期,以缴付逾期保费。宽限期一般为自应缴纳续期保费之日起计算的30天或60天。目的是对保单所有人非故意拖欠保费提供一些保护,也给经济有困难的保单所有人提供较为宽裕的筹款时间。

根据规定,在宽限期内合同仍然有效,如发生保险事故,保险公司仍予以负责,但要从保险金中扣回所欠保费。在列入宽限期条款的寿险合同中,如果停缴保费,保险合同

并不是自应缴未缴之日起失效,而是自宽限期满的当日24时起失效。宽限期内,投保人所缴纳的保费并不收取利息。

赵先生与保险公司签订的合同中宽限期为60天。虽然他忘记缴纳第二年保费,但因保险事故的发生时间仍在第二年应缴保费日(1月2日)起的60天内,也就是说保险事故发生在宽限期内,所以保险公司在扣回赵先生欠缴保险费的前提下,仍会承担相应的赔偿责任。

北京本报记者 陈婷婷

本栏目由北京商报联合
北京保险行业协会、
北京保险学会主办

新品上市

长安责任搭互联网快车推爱情险

去年“双11”与众筹网合作试水爱情险后,长安责任保险股份有限公司(以下简称“长安责任”)近日再次通过自身网销平台推出6款形态的爱情险,6款产品期限均为五年。与以往不同的是,该产品放宽了投保年龄和购买份数的限制。

目前这款产品仍在网上热销,其销售数据尚未披露,不过据长安责任保险企划精算部总经理陈辉介绍,去年首次试水共募到12059份保单,共5392人投保,总

保费约600多万元。本次还取消了对爱情险的销售时间限制,在首次尝试基础上预计将受到市场的认可。

长安责任此次推出的爱情险采取线上与线下相结合的方式,不过全部以电子保单出单。有市场人士表示,国外爱情险盛行已久,类似于信用保证保险,更多是补偿离婚带来的经济损失,也是对婚姻稳定风尚的推崇;然而,国内爱情险还在发展初期,保障期限与国外相比较短,但通过爱情

津贴的形式其实是在向爱情险本质靠拢,不过仍需要不断改进完善。

据了解,长安责任此次推出的爱情险是个人重大疾病保险与附加婚姻津贴保险的产品组合,被保险人除了每年能获得定额重大疾病保障外,还能在第五年获得婚姻津贴保障。“缘定今生”系列有3款产品,最便宜的保费99元,可获每年100元的重大疾病保额和一份到期给付的120元婚姻津贴。“挚爱永

恒”同样有3款产品,保费为99,9999万元,可获得每年100万元的重大疾病保额和一份到期给付的131,4178万元婚姻津贴,寓意为“一生一世一起吧”,不同产品的数额与爱情津贴的寓意也有所不同。

北京商报记者查阅网站发现,生命人寿在此期间也推出了3款当玫瑰遇上汤圆“爱情保险”系列产品;平安保险推出2月11日-15日5天520份怀孕险限时抢购活动。北京本报记者 刘伟

·资讯·

泰康养老社区落户三亚

泰康养老社区近日正式落户海南三亚,该项目占地230亩,未来将容纳约1000人于此疗养休闲,泰康之家目前正在积极研究短住、交换居住、分时度假等形式,帮助居民实现“候鸟式养老”的梦想。

泰康三亚养老社区位于海棠湾,气候与自然环境优越。除此之外还配备健身中心、泳池、SPA等,同时安排丰富的学院式课程与俱乐部活动,打造一个充满活力的小环境;同时紧邻三甲解放军总医院,为社区居民提供了安全气囊。

此次进驻三亚意味着泰康打造全国连锁候鸟式养老社区战略再向前迈进了一步。泰康是国内首家推出对接养老社区保险产品的企业,目前已在北京昌平、上海松江、广州萝岗布局其养老旗舰社区。

太保在鄂开出首张社区综合保单

太保近日在湖北省签下第一张湖北社区综合保单,此次社区综合保险项目惠及2万多户居民,其中居民住宅财产险总限额达2亿元。

据介绍,该社区综合保险项目是武汉江岸区政府和分公司合作开展的惠民项目,承保险种为社区居民,公共设施火灾公众责任险,其中居民住宅财产保险每次事故赔偿限额100万元,每户最高赔偿3万元,赔偿总额2亿元;街道所辖公共设施保险每次事故赔偿限额50万元,赔偿总额3000万元;火灾造成人身伤害保险每次赔偿限额100万元,每人每次最高获赔10万元,赔付总额1500万元。此外,太保湖北分将不定期对社区管理人员及社区居民开展保险知识培训,使居民提升保险意识和风险防范能力。

太平人寿理赔及满期给付41.2亿

近日,太平人寿披露其2013年度理赔数据,该年度总计理赔及满期给付保险金达到41.2亿元。在理赔金额最高的前十大理赔案件中,单笔理赔金额均超过100万元,最高的一件达到280.9万元。

在十大理赔案件中,六件理赔涉及的保险产品为保障型产品,由此不难看出,保障型产品依然是保险用户在大额投保时的主要选择。回归保障本质,充分发挥寿险的人身保障功效,在太平人寿的产品体系建设中,也是基础和重点项目。此外,十大理赔案件中,四件来源于银行保险,三件来源于个人业务,另三件则来源于近年来上升迅猛的新兴销售渠道——电销。

另据太平人寿统计,2013年,对于所有手续完整、材料齐备的无问题理赔件,平均结案时效仅为0.83天,而在“先赔后核”理赔服务系统中,从申请到理赔款到账,最快不到3分钟即可完成。北京本报记者 刘伟